

संपादकीय

पश्चिम का बदलता नजरिया

यूरोपीय आयोग की अध्यक्ष उरसुला वॉन डेर लियेन के इस बयान से पश्चिमी देशों में लोग सदमे में नजर आए कि युद्ध में यूक्रेन के एक लाख सैनिक और 20 हजार नागरिक मारे जा चुके हैं।

पहले जर्मनी के चांसलर ओलोफ शोल्ट्स और फिर अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन ने यह कहा कि यूक्रेन युद्ध खत्म कराने के लिए रूस से बातचीत के लिए वे तैयार हैं। अब तक रूस से बात ना करने के सख्त रुख पर चल रहे इन देशों के नजरिए में आया यह बदलाव काफी कुछ कहता है।

इसके अलावा रूसी हमलों से यूक्रेन के इन्फ्रास्ट्रक्चर को जो व्यापक नुकसान हुआ है, उसने वहां के लोगों को अंधकार और ठंड में जीने के लिए मजबूर कर दिया है। उधर यूक्रेन की मदद पहुंचे दूसरे देशों के 'स्वयंसेवकों' की भी बड़ी संख्या में मौत होने की खबर है।

मीराबाई ने विश्व चैंपियनशिप में जीता रजत



बोगोटा भारत की स्टार भारोत्तोलक और टोक्यो ओलंपिक की रजत पदक विजेता मीराबाई चानू ने कलाई के दर्द से पार पाते हुए विश्व चैंपियनशिप में रजत पदक जीत लिया है।

मीराबाई ने बीती रात महिलाओं के 49 किग्रा वर्ग में स्नेच में 80 किग्रा भार उठाया, जबकि क्लीन एंड जर्क में उनका सर्वश्रेष्ठ प्रयास 113 किग्रा का रहा। भारतीय भारोत्तोलक ने कुल 200 किग्रा के स्कोर के साथ दूसरा स्थान हासिल किया।

ओलंपिक में भारत को इस तरह के और पल दे सकूंगी। सितंबर में एक प्रशिक्षण सत्र के दौरान अपनी कलाई को चोटिल करने वाली चानू ने अक्टूबर में राष्ट्रीय खेलों में चोट के साथ ही हिस्सा लिया था।

मीराबाई के कोच विजय शर्मा ने कहा, आधे दशक के बाद विश्व चैंपियनशिप में मीरा को एक और पदक जीतते हुए देखना मेरे लिये वास्तव में गर्व का क्षण है। कलाई की समस्या के कारण यह उनके लिए थोड़ा चुनौतीपूर्ण था लेकिन वह दो शीर्ष एथलीटों को हारने में सफल रही और 200 किग्रा इतनी आसानी से उठा लिया।

भारतीय महिला हैंडबॉल टीम ने एशियन गेम्स के लिए किया क्वालीफाई



नई दिल्ली । कोरिया के इंचियोन में 24 नवंबर से चार दिनों तक खेले गयी 19वां एशियन महिला हैंडबॉल चैंपियनशिप में छठा स्थान हासिल करने के साथ भारतीय महिला हैंडबॉल टीम ने आगामी एशियन गेम्स के लिए क्वालीफाई कर लिया है।

भारतीय लड़कियों का वापसी के बाद नई दिल्ली के कर्नाल सिंह स्टेडियम में एक समारोह में वापसी के बाद स्वागत किया गया। हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के तत्वावधान में आयोजित इस समारोह में हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के महासचिव डा.तेजराज सिंह व कार्यकारी निदेशक डा.आनन्देश्वर पाण्डेय सहित रेलवे स्पोर्ट्स प्रमोशन बोर्ड के स्पोर्ट्स कोऑर्डिनेटर रविंद्र बुधानिया और दिल्ली जिला हैंडबॉल संघ के सचिव जसवीर सिंह बिस्वा ने खिलाड़ियों को उनकी इस उल्लेखनीय सफलता के लिए बधाई दी।

भारतीय टीम को बड़ा झटका, टेस्ट सीरीज से बाहर हुए रोहित शर्मा

0 तीसरे वनडे से हिटमैन समेत 3 खिलाड़ी आउट

नई दिल्ली । भारतीय कप्तान रोहित शर्मा का बांग्लादेश के खिलाफ टेस्ट सीरीज में खेलना संदिग्ध है। दूसरे वनडे के दौरान (सात दिसंबर) को उनके बाएं अंगुष्ठ में चोट लगी। उन्होंने फिलिंडा नहीं की और केएल राहुल ने कप्तान संभाली।

मिली हार से श्रृंखला गंवाने के बाद कहा कि भारतीय कप्तान रोहित शर्मा बचे हुए बांग्लादेश दौर पर नहीं खेलेंगे जिनमें टेस्ट श्रृंखला भी शामिल है क्योंकि वह अंगुली में चोट के बाद विशेषज्ञों से सलाह के लिये स्वदेश लौट जायेंगे।



हालांकि ड्रविड ने कहा कि वह सुनिश्चित नहीं हैं कि रोहित 14 दिसंबर से चटगांव में शुरू हो रही टेस्ट श्रृंखला में खेल पायेंगे, ऐसे में उन्हें बाहर ही माना जाये। रोहित ने मैच के बाद कहा, 'यह (अंगुली की चोट) ठीक नहीं है।

नहीं खेलेंगे। रोहित मुंबई लौटेंगे और विशेषज्ञ को दिखायेंगे कि उनकी अंगुली की चोट कैसी है। हम इस स्थिति में नहीं हैं कि बता सकें कि वह टेस्ट श्रृंखला में खेल पायेंगे या नहीं। यह जल्दबाजी होगी।

'हेरा फेरी' में राजू के रूप में फिर से लौट सकते हैं अक्षय

बॉलीवुड सुपरस्टार अक्षय कुमार, जिनका फिल्में में यह साल बहुत सफल नहीं रहा, 'हेरा फेरी' की दुनिया में वापसी कर सकते हैं। इससे पहले, मीडिया में यह व्यापक रूप से बताया गया था कि सुपरस्टार ने फिल्म के निर्माता के बाद फ्रैंचाइजी छोड़ दी थी क्योंकि वह चिजों को लेकर एक जैसी सोच नहीं रखते थे।



विकास ने सोशल मीडिया पर भारी हंगामा किया और सही भी है क्योंकि कॉमेडी शैली में फ्रैंचाइजी हिंदी सिनेमा के स्तंभों में से एक है। रिपोर्ट के अनुसार, फिल्म के निर्माता फिरोज नाडियाडवाला ने अक्षय कुमार के साथ बातचीत फिर से शुरू की है, जो हाल ही में रेड

सी इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल में शामिल हुए थे। निर्माता ने इस बात पर सहमति जताई कि अक्षय का राजू का किरदार 'हेरा फेरी' फ्रैंचाइजी को उनके साथी कलाकारों सुनील शेटी और परेश रावल के साथ इतना खास बनाता है। जबकि पहले मीडिया में यह अनुमान लगाया गया था कि फिल्म में अक्षय के पारिश्रमिक को उनके साथी कलाकारों सुनील शेटी और परेश रावल के साथ इतना खास बनाता है।

अवतार: द वे ऑफ वॉटर की जमकर हो रही अडवांस बुकिंग, दो लाख टिकटें बिकीं

जेम्स कैमरून की फिल्म अवतार: द वे ऑफ वॉटर की भारत में 22 नवंबर को अडवांस बुकिंग शुरू हुई थी। देशभर में फिल्म की अब तक दो लाख से ज्यादा बुकिंग हो चुकी है। रिपोर्ट्स के अनुसार, देश में मंगलवार सुबह तक फिल्म के करीब 2.15 लाख टिकट बुक हो चुके हैं जिससे करीब 8.50 करोड़ रुपये की कमाई हो चुकी है। इनमें से करीब 3.50 करोड़ रुपये फिल्म ने सिर्फ पहले दिन के टिकट से कमाए हैं।



टिकट आईएमएक्स के लिए बुक किए गए हैं। इनमें 75 प्रतिशत टिकट बड़ी मल्टीप्लेक्स चैनल द्वारा बचे गए हैं। अकेले पीवीआर में अब तक फिल्म की करीब 85,000 टिकट बुक हो चुके हैं। 2009 की फिल्म अवतार का यह सिकवल 16 दिसंबर को रिलीज हो रहा है।

उबर को ग्राहकों के साथ ये काम करना पड़ा महंगा, कोर्ट ने लगाया 115 करोड़ रुपए का जुर्माना

नई दिल्ली । अमेरिकी राइडिंग सर्विस प्रदाता कंपनी उबर पर कोर्ट ने 115 करोड़ रुपए का जुर्माना लगाया है। कंपनी पर ये जुर्माना ग्राहकों को गुमराह करने और गलत चतवानी देने के लिए लगाया गया है।



कंपनी पर राइड कैसिल करने पर चार्ज वसूलने की धमकी देने और कुछ सवारियों को किराया बढ़ा-चढ़ाकर बताने का आरोप था। इस मामले में ऑस्ट्रेलियन कंपटीशन एंड कंस्यूमर कमीशन ने उबर के खिलाफ केस दर्ज किया था। हालांकि, यह जुर्माना राशि उबर की उम्मीद से कम है। उबर ने ग्राहकों से अपनी गलती के लिए माफी मांगी है।

आज का राशिफल

मेष : आज आपका दिन बढ़िया रहेगा। पारिवारिक जीवन में चल रहे कुछ महत्वपूर्ण कार्य आज पूरे होंगे। अपना व्यवहार सकारात्मक बनाएं। भविष्य के लिये बनायी योजनाओं पर भी कुछ सोच-विचार करेंगे।

आसान तरीके से बनाएं बैंगन कटलेट

शाम की चाय के साथ इस क्रिस्पी स्नैक्स का मजा ले सकते हैं। इसे बनाना काफी आसान है। आइए जानते हैं, इसकी रेसिपी।



सामग्री : 4-5 बैंगन टुकड़ों में कटे हुए, 1 कप आलू कटे हुए, 1 कप कप गाजर टुकड़ों में कटे हुए, स्वादानुसार नमक, 1 टी स्पून गरम मसाला, 1 टी स्पून अमचूर पाउडर, 1 टी स्पून धनिया पाउडर, 2-3 कटी हरी मिर्च, 2 चम्मच तेल

अदरक का पेस्ट तैयार कर लें - अब भुनी हुई सब्जियों को मिक्सर की मदद से मैश कर लें - इसमें गरम मसाला, आमचूर पाउडर, धनिया पाउडर और नमक डालकर अच्छी तरह मिलाएं - मिश्रण से छोटे-छोटे गोल कटलेट बना लें और तेल में फ्राई कर लें - तैयार है बैंगन कटलेट।

शब्द सामर्थ्य- 275

- बाएं से दाएं 1. खूब कसा हुआ, फूर्तिला, जो 17. नशा, घमंड, खाता 19. शिथिल व आलसी न हो 3. वर्नोपज, वन से प्राप्त सामग्री 21. सार्वजनिक स्थान, संस्था, शक्तिशाली, बलवान 24. तीव्र मनुष्यता 13. रास्ता, मार्ग 14. अस्तित्व, समिति 4. पौरुष, इच्छा 25. हथेली।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 274 का हल
गु मा न प यो द
न ह क दा र ल य
ह वा ला त च द म
गा र ज म ह ल
र ई स ग स अ
मा प त वा र ल
ख न क ना ह त बे
स दा ह वा शो ला
रा र ही र क

सू-दोक्- 275

6 3 8 1 4
8 3 4 7
4 5 8
3 8 1 4
1 4 9 7
1 4 2 1
1 3 4 8
8 2 9 3 5
विषय सू-दोक् क्र.274 का हल
6 7 9 2 4 5 3 1 8
2 1 8 3 7 6 9 5 4
7 6 4 5 2 8 1 3 9
3 8 1 6 9 7 2 4 5
9 2 5 4 1 3 8 6 7
8 3 7 9 6 4 5 2 1
5 4 2 8 3 1 7 9 6
1 9 6 7 5 2 4 8 3
4 5 3 1 8 9 6 7 2

